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	Уважаемые участники итогового совещания, дорогие земляки!
Сегодня мы по сложившейся традиции в 21 раз подводим итоги уходящего года и определяем задачи, над которыми нам предстоит работать в новом году.
Провожая год минувший, мы вспоминаем самое главное, чем он был наполнен. В каждой семье произошли те или иные события, которые запомнятся на долгие годы: кто-то обрел свое семейное счастье, у кого-то родились дети, кто-то смог улучшить свои жилищные условия. Конечно же, были трудности и испытания. Из этих личных судеб каждого из нас и складывается судьба района и страны в целом.
Так чем же запомнился нам с вами 2018 год?
Важнейшим политическим событием всей страны стали выборы Президента РФ. Рудняне большинством голосов (76,4%) поддержали лидера нашего государства, оказав ему полное доверие за судьбу страны и людей, живущих в ней.
Другим не менее важным событием стали выборы депутатов Смоленской областной Думы. Более 47% жителей нашего района поддержали партию «Единая Россия» и определили депутатов, которые будут представлять интересы района в Смоленской областной Думе.
В этом году исполнилось 75 лет со дня освобождения Смоленщины и Руднянского района от немецко-фашистских захватчиков. К этой знаменательной дате мы с вами приурочили немало интересных и значимых дел.
В частности, благодаря неравнодушным людям, помнящим и уважающим нашу историю, наших героев, в д.Распопы воздвигнут мемориал в честь всех советских летчиков, не вернувшихся из боевых вылетов, а также неизвестных солдат, погибших в 1941-1945 годах при защите и освобождении Смоленщины.
В д.Чистик открыт монумент воину-освободителю, увековечивающий память наших земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны.
Хочу отметить, что в уходящем году, как и в предыдущих, работа органов местного самоуправления была нацелена на укрепление экономики и повышение качества жизни населения. 
Основным ориентиром для нас являются ключевые задачи, определенные в «майских указах» Президента Российской Федерации В.В.Путина, в Послании Президента РФ Федеральному собранию.	
На фоне непростых условий в нашем районе в течение всего года сохранялась стабильная социально-экономическая ситуация.	
Однако демографическая ситуация не может нас радовать. На территории района проживает 22,6 тыс. человек, в городских поселениях – более 12 тыс., в сельских поселениях – более 10. За год родилось 105 детей, что на 49 человек меньше прошлого года, а умерло 440 человек.
В целом по району наблюдается снижение численности населения, естественная убыль составила 335 человек.
Рынок труда
За последние 5 лет уровень безработицы сократился с 3,5 % до 1,6%.
Общая численность работающих в районе по крупным и средним предприятиям, организациям и учреждениям составила 5428 человек, из них почти половина занята в промышленном производстве.
В службе занятости населения зарегистрировано 436 безработных человек, в тоже время в разных сферах экономики района имеется около 100 вакансий.
Среднемесячная зарплата увеличилась на 8% и составила 20 237 руб.
Бюджет
К сожалению, одной из проблем, ограничивающих наши возможности, является бюджет.
Так, в 2018 году бюджет района по доходам составляет 392,6 млн. руб., в том числе собрано собственных доходов 82,9 млн. руб.
Особое внимание было уделено социально-значимым расходам, их удельный вес в сумме общих расходов составил 65,7%. Это расходы на образование, социальное развитие, культуру и спорт. На выплату заработной платы работникам бюджетной сферы направлено 58,1% из общей суммы. 
В целом, бюджетная политика была направлена на повышение эффективности расходования бюджетных средств, сокращение объема неэффективных расходов, обеспечение сбалансированности и устойчивости районного бюджета. 
Особое внимание в районе на протяжении последних лет уделяется контролю за выплатой заработной платы и её величиной и своевременным поступлением налоговых платежей в бюджеты всех уровней. Основными налогоплательщиками являются: ООО «Промконсервы», ОАО «Агросистема», ООО «Гринлайн и ООО "Фрутлайн", ООО МРСК «Центра, ООО "Майдан", ОАО "Калининградский тарный комбинат", ООО "Росвест". 
Благодаря системе электронных закупок Администрации района удалось снизить затраты бюджета на муниципальные нужды. В 2018 размещено 62 муниципальных заказа на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг на сумму 54 млн. рублей. Экономия по результатам проведения аукционов составила 2,7 млн.руб.
Но, необходимо отметить, что на данный момент в бюджете района, да и в бюджетах поселений не хватает средств для исполнения своих полномочий в полном объеме. Для устранения всех социально-значимых проблем району необходимо более 210 млн. рублей.
Не вызывает оптимизма и бюджет 2019 года. Поэтому исполнение бюджета будет осуществляться в режиме строжайшей экономии средств.	

Промышленность
Основу экономического потенциала района составляет промышленное производство, которое определяет приток средств в бюджеты всех уровней, решает вопрос занятости и обеспечивает нужды населения высококачественными товарами.
Приоритетной отраслью района является пищевая промышленность. Также успешно работают промышленные предприятия по выпуску металлических изделий, обуви и химическое производство. 
Итоги работы по основным показателям, не ниже предыдущего года.
За 2018 год промышленными предприятиями Руднянского района произведено продукции на сумму около 5 миллиардов рублей в действующих ценах, 97% в сопоставимых ценах.
Предприятие «Промконсервы» (генеральный директор Арбузова Надежда Ивановна) является одним из крупнейших российских производителей сгущенного молока и овощных консервов. За год произведено продукции на сумму свыше 3 миллиардов рублей.
 На предприятии постоянно обновляется оборудование. В текущем году инвестиции составили более 9 млн. рублей. 
Около двух лет функционирует и развивается новое предприятие - филиал «Калининградского тарного комбината» (директор Молодых Дмитрий Леонидович). Построены цеха и закуплено высокопроизводительное оборудование. Почти половина продукции тарного комбината используется предприятием «Промконсервы», остальное - предприятиями Белгородской, Псковской, Московской и других областей. За год было выпущено 207 млн. жестяных банок - это 105 процентов к уровню прошлого года. 
Хлебокомбинатом Руднянского райпо (директор Онойко Николай Николаевич) выпущено продукции на 32 млн. рублей. Расширился ассортимент хлеба и хлебобулочных изделий, выпуск которых составил более 500 тонн. А главное качество хлеба - оно неизменно высокое. 
	 Мужская и женская обувь «Росвест» (директор Селюков Дмитрий Васильевич) востребована как в самом Руднянском районе, так и на всей территории России. Предприятием произведено продукции на сумму 178 миллионов рублей. Это 144 тысячи пар современной качественной обуви.
Хорошие результаты достигнуты Группой компаний «Майдан» (директор Густинович Василий Григорьевич), объединяющей несколько производств различного вида деятельности. Компания за последние годы стремительно и стабильно развивается и успешно работает на рынке. 
Спрос на конструктивные пластмассы постоянно увеличивается, в связи с чем предприятие «Майдан» постоянно наращивает объемы выпускаемой продукции – комплектующих для пластиковых окон. За год предприятием было выпущено 443 млн. штук рихтовочных пластин на сумму 146 млн. руб., что вдвое превышает уровень прошлого года. 
В д. Чистик на протяжении нескольких лет успешно развиваются два малых предприятия: «Современные промышленные технологии» (производит комплектующие к обуви) и «Элит Металл» (выпускает металлические полотенцесушители). Этими малыми предприятиями произведено продукции на 119 млн. руб., что составило 128 процентов к уровню прошлого года.
В г. Рудне успешно функционирует предприятие «Северина-Групп», им выпущено косметической продукции на 43 млн. рублей, которая в основном используется для оказания маникюрных услуг населению. 
На территории района есть и другие малые промышленные предприятия, которые успешно трудятся и продолжают развиваться.
Сельское хозяйство
Еще одна важная сфера – это сельское хозяйство
Подводя итоги работы агропромышленного комплекса в 2018 году, Глава региона А.В.Островский отметил, что сельское хозяйство, как составная часть экономики Смоленщины, развивается последовательно и поступательно, и по всем направлениям этой отрасли достигнуты значимые результаты.
Следует отметить, что и в агропромышленном комплексе района есть достижения. Все сельскохозяйственные предприятия сработали с прибылью. По результатам финансово-хозяйственной деятельности сельскохозяйственных товаропроизводителей рентабельность составила 10%. Валовое производство продукции сельского хозяйства составило 0,9 млрд. рублей. Более 50% произведенной продукции приходится на долю личных подсобных хозяйств.
В нынешнем году хозяйствами произведено более 9 тыс. тонн зерна при урожайности 23,4 ц/га. В ряде хозяйств она выше, так у ИП Прудовский С.П. – 32 ц/га, в ООО им.Мичурина – 31 ц/га.
В этом году хозяйства района возобновили посевы рапса и картофеля. 
В животноводстве сохранена положительная динамика увеличения надоя молока на фуражную корову- 3660 кг (+ 104 кг к уровню 2017 года). Самые высокие надои в хозяйствах Алексанян А.Т. – 4350 кг, ИП Потапешкин Н.Н. - 4250кг. Произведено 10604 тонны молока во всех категориях хозяйств. 
Вместе с тем, нельзя не отметить снижение поголовья коров, как в общественном, так и в частном секторе.
По-прежнему важным остается вопрос рационального использования земель. Должен сказать, что продолжается работа по выделению невостребованных земельных долей в муниципальную собственность с правом передачи в аренду или продажи сельскохозяйственным товаропроизводителям. Зарегистрировано в собственность 16195 га, что составляет 38% от общего количества долей. В дальнейшем эта работа будет продолжена.
Кроме того, нам предстоит решать и ключевые задачи – это повышение качества жизни людей на селе, техническое перевооружение производства и многие другие, что позволит повысить производительность труда и создать на селе новые рабочие места. Ведь главное для аграриев – добиваться устойчивых урожаев и высоких надоев, чтобы получать достойную заработную плату.
Труд работников агропромышленного комплекса по достоинству оценен Губернатором Смоленской области на торжественной церемонии подведения итогов деятельности сельскохозяйственной отрасли.
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
Стабильным и устойчивым является потребительский рынок района, имеющий достаточно высокую степень товарного насыщения и положительную динамику развития. 
Объем товарооборота розничной торговли составит 717,3 млн. рублей или 101,2 процента к уровню 2017 года.
Ежегодно возрастает количество предприятий розничной торговли и сферы услуг. Так, в 2018 году потребительский рынок пополнился рядом объектов розничной торговли, такими как: «Магнит», «Пятерочка», «Дикси», «Красное и белое», «Бристоль», центр торговли и отдыха «Мегаполис».
Уровень обеспеченности населения торговой площадью, входящий в число индикаторов, отражающих качество жизни населения района, остается на высоком уровне.
Говоря о развитии потребительского рынка района, нельзя не сказать о роли потребительской кооперации, которая является важной социальной структурой, обеспечивающей сельское население товарами первой необходимости.
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
С каждым годом становится более весомым вклад в экономику района со стороны субъектов предпринимательской деятельности.
Растет объем выпускаемой продукции, работ и услуг, улучшаются их ассортимент и качество за счет внедрения новых технологий, увеличивается численность работающих в сфере бизнеса, способствуя обеспечению самозанятости и занятости населения.
В настоящее время на территории района зарегистрированы и осуществляют деятельность свыше 900 субъектов предпринимательства, охватывая практически все отрасли экономики.
Значительную роль в снабжении жителей Руднянского района занимают местные товаропроизводители. Успешно работают предприятия по выпуску хлебобулочных и кондитерских изделий, цельномолочной продукции и молочных консервов, обуви и прочие.

Инвестиционная политика

И, конечно, для того, чтобы все эти значимые сферы экономики активно развивались, очень важна грамотная инвестиционная политика.
Надо отметить, что даже в этот непростой год, предприятиями всех форм собственности освоено свыше 2-х миллиардов рублей капитальных вложений, в том числе:
 предприятиями, осуществляющими грузоперевозки «Фрутлайн» и «Гринлайн» - свыше 1,5 млрд. рублей на обновление транспортных средств,
 предприятиями промышленного производства – 106 млн. рублей, 
 в сфере здравоохранения и социальной политики – 8 млн. рублей.
Очень важно и то, что неуклонно продолжается планомерная газификация населенных пунктов. 
Построено 7,0 км. газовых сетей по д. Рыжиково, освоено 10,0 млн. руб., это позволит жителям данного населенного пункта газифицировать 60 индивидуальных жилых домов. 
В текущем году начато строительство газопровода до д.Любавичи. В 2019 г. планируется ввести объект в эксплуатацию.
Большое внимание в районе уделяется своевременной подготовке проектно-сметной документации (ПСД) для дальнейшего участия в областных и федеральных программах. В текущем году на проектно-изыскательские работы из бюджетов поселений выделено около 7,0 млн. руб., в том числе на строительство газопровода низкого давления по д. Любавичи и с. Понизовье. В последующие годы планируется построить 30 км. газовых сетей. Также для решения проблем с водоснабжением в с, Понизовье Администрацией данного поселения разработана проектно-сметная документация на строительство водопроводных сетей, протяженностью 17 км.
Уважаемые жители района! Ранее я докладывал о том, что в г.Рудне планируется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном. Так вот в текущем году разработана проектно-сметная документация для строительства очистных сооружений с сетями канализации, и мы очень надеемся, что в следующем году из областного бюджета будут выделены деньги на строительство очистных сооружений и водоснабжение для физкультурно-оздоровительного комплекса.
Жилищно-коммунальное хозяйство
Уважаемые участники совещания!
Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства.
Обслуживанием и ремонтом систем жизнеобеспечения в районе занимаются 6 муниципальных предприятий коммунального хозяйства, 2 управляющие организации и одно частное предприятие по сбору и вывозу ТБО. 
На подготовку жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период направлено более 13,0 млн.руб.,
В текущем году совместными усилиями районной власти и поселения завершены работы по строительству фасадного газопровода многоквартирных жилых домов в д. Казимирово, что позволило подключить газовые плиты в 60 квартирах ( 40%) к природному газу.
По-прежнему активно, совместно с Региональным оператором, реализовывалась программа проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Отремонтированы 6 домов, в том числе в г.Рудне-2, п. Голынки-2, в д.Березино и с.Понизовье по 1, общей площадью – 18 тыс.кв.м. Освоено 6,0 млн. руб. Участие в данной программе позволило улучшить условия проживания 350 (трёмстам пятидесяти) гражданам в 180 (ста восьмидесяти) квартирах.

Благоустройство
Хочу отметить, что органы местного самоуправления как занимались, так и будут активно заниматься благоустройством населенных пунктов, в частности, нашей извечной бедой – дорогами. 
В целом, протяженность автомобильных дорог местного значения на территории района составляет 450,0 км, из них с асфальтобетонным покрытием – 105,0 км, песчано-гравийное покрытие - 355,0 км, грунтовое - 30,0 км дорог.
В текущем году на ремонт дорог истрачено более 14 млн. руб. За эти средства выполнены работы по асфальтированию части дороги по ул. Западная.
Отремонтированы дороги сельских населенных пунктов: д.Казимирово, д.Березино, д. Кругловка, д. Заборье, д. Стаи, д. Чистик, д.Заозерье, д. Красный Двор, с. Понизовье.
За счет средств областного бюджета выполнены работы по строительству дорог в д. Любавичи, освоено 13,3 млн. руб.
 Завершены работы по строительству около 3 км. км. автомобильных дорог до д. Гранки и д. Трегубовка.
За счет средств дорожного фонда приобретен грейдер стоимостью 5,0 млн. руб., что позволит более качественно обслуживать дороги не только в г. Рудне, но и до сельских населенных пунктов.
 Второй год Администрация муниципального образования принимает участие в реализации программы «Формирование современной городской среды». В текущем году преобразился микрорайон по ул. Мелиораторов. Выполнены работы по благоустройству дворовых территорий, установлены уличные фонари освещения, приобретены и установлены возле подъездов скамейки, урны для мусора. На эти цели освоено 3,6 млн. руб.
Уважаемые рудняне!
На протяжении ряда лет в нашем районе не было проблем со сбором и утилизацией мусора. Общими усилиями старались вовремя убирать мусор и несанкционированные свалки на территории муниципального образования.
С 1 января 2019 года внесены изменения в 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», которыми определены новые стандарты сбора и вывоза твердых коммунальных отходов. На территории Смоленской области оказывать услугу по обращению с Твердыми Коммунальными Отходами будет Региональный оператор в лице Акционерного общества «Спецавтохозяйство». Департаментом Смоленской области по энергетике, энергоэффективности, тарифной политике утвержден единый тариф на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами в размере 620 руб. за 1 м.куб. или 92 руб. с 1 чел.
С 1 января 2019 года физические и юридические лица/индивидуальные предприниматели обязаны заключить договора и оплачивать услугу по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов.
Сбором и транспортировкой ТКО в районе будет заниматься предприятие ООО «Руднякомуслуги», руководитель Павлов С.В.
Надеемся на дальнейшее сотрудничество с ООО «Руднякомуслуги» в данном направлении. 
Транспорт
Приоритетной задачей органов власти было и остается обеспечение жителей района регулярным транспортным обслуживанием. Чтобы сохранить транспортное обслуживание населения в текущем году, из средств бюджета муниципального образования выделено 3922,0 тыс. руб. 
Пассажирские перевозки по внутримуниципальным маршрутам и по городскому маршруту осуществляет ИП Ануфриенков Сергей Викторович. Постоянно расширяется спектр заказных перевозок, в частности по экспресс-маршруту Рудня-Смоленск. Данный вид транспортных перевозок удобен, экономичен, комфортен для пассажиров. Проблем в транспортном обслуживании населения в районе нет.
Социальная политика
И, конечно, деятельность Администрации района по развитию социальной сферы направлена на поддержание социальной стабильности, на эффективную реализацию федеральных и областных программ.
На данный момент в нашем районе мерами социальной поддержки пользуются более 9 тысяч человек. Общая сумма выплат из федерального и областного бюджетов составила более 90 млн.рублей. С 1 января текущего года 24 семьи получают выплату при рождении первого ребенка в сумме 10201 руб. С 2008 года 828 семей получили сертификат на областной материнский капитал. В 2018 году 3 многодетным семьям бесплатно предоставлены в собственность земельные участки для индивидуального жилищного строительства, а всего такие участки с 2012 года получили 44 многодетные семьи.
Продолжалась работа по круглогодичному оздоровлению детей, которое прошли более 300 юных руднян.
Семьям и одиноко проживающим гражданам района, находящимся в трудной жизненной ситуации, была оказана материальная помощь на сумму 1 млн. 337 тысяч рублей, её получили 309 человек. 
В Руднянском Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов находятся 360 человек, о которых заботятся 55 социальных работников. Ежегодно расширяется спектр оказываемых центром услуг.
Доступность и качество жилья
Очень значимым для каждого конкретного человека всегда был и остается жилищный вопрос. Проблема эта в нынешних условиях очень сложна, но, тем не менее, мы стараемся её решать. 
Так в нынешнем году, благодаря реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей», 3 молодым многодетным семьям выданы свидетельства на получение социальных выплат на приобретение жилья на сумму 2,3 млн.рублей
По федеральной целевой программе «Жилище» две семьи, пострадавшие при ликвидации последствий на Чернобыльской АЭС, получили сертификаты на приобретение жилья в сумме 3,2 млн. руб.
В Администрации района ведется работа по выдаче сертификатов на улучшение жилищных условий ветеранам, участникам и инвалидам Великой Отечественной войны. С 2008 по 2018 год сертификаты получили 289 ветеранов. В настоящий момент в очереди на получение жилья состоит 3 ветерана.
За время возложенных на муниципальное образование полномочий по приобретению жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, обеспечены жильем 36 человек, а в очереди на получение жилья - 67 человек. 
За 2018 год введено в эксплуатацию 3,6 тыс. кв.м. жилого фонда, построено 13 индивидуальных домов.

Образование
Развитие системы образования в нашем районе на протяжении многих лет одно из главных направлений социально - экономической политики. Безусловно, приоритет для нас всех – это дети, поэтому вопросы образования мы стараемся решать в первую очередь.
В районе функционирует 17 образовательных организаций, среди них: 6 средних, 3 основных, 1 начальная школа, 4 детских сада, 3 учреждения дополнительного образования.
Численный состав обучающихся составляет 1626 человек, что на 20 больше, чем в 2017 году. 
Важнейшей составляющей образовательного пространства по праву рассматривается дополнительное образование детей, способствующее развитию способностей и интересов социального и профессионального самоопределения детей и молодежи. В 49-ти объединениях по 5-ти направлениям обучается 776учащихся. 
Дошкольным воспитанием охвачено 607 детей, из них 56 – воспитанники дошкольных групп Казимировской, Чистиковской средних, Березинской начальной школ. Отмечу, что сегодня в полном объеме выполнен Указ Президента РФ о ликвидации очереди в детские сады и все дети от 1,5 лет, проживающие в Руднянском районе, имеют возможность получать доступное дошкольное образование.
За последние годы все образовательные организации района приведены в надлежащее состояние, созданы комфортные и безопасные условия для учащихся.
В этом году на ремонтные работы и укрепление материально-технической базы образовательных организаций израсходовано более 2 млн. 300 тыс. руб. консолидированного бюджета, что позволило установить оконные блоки в Казимировской и Чистиковской средних школах, детском саду «Светлячок» г.Рудни. Благодаря поддержке Губернатора Смоленской области Алексея Владимировича Островского выполнен капитальный ремонт кровли средней школы №2 г.Рудни. 
Особое внимание уделяется вопросам сохранения и укрепления здоровья детей, из средств местного бюджета на организацию питания ежегодно выделяется более 3,0 млн.руб. 
Приоритетным в районе остается патриотическое воспитание подрастающего поколения. С гордостью хочу отметить, что на протяжении нескольких лет практика работы по данному направлению признана одной из лучших в Смоленской области. Созданное в 2016году военно-патриотическое общественное движение «Юнармия» успешно развивается и насчитывает в своих рядах более 43 юношей и девушек. 2018 год Президентом РФ объявлен Годом волонтера. Количество участников волонтерского движения «Добрые сердца» увеличилось вдвое и составило 109 человек. Эти молодые люди с активной гражданской позицией первыми приходят на помощь тем, кто в ней нуждается.
Наша главная общая задача, поставленная Президентом Российской Федерации в Послании Федеральному Собранию – способствовать качественному изменению образования в соответствии с требованиями времени.
Здравоохранение
Думаю, никто не станет спорить, что самое главное для каждого из нас – здоровье. Поэтому главной задачей для учреждений здравоохранения района всегда было и остается – оказание своевременной и качественной медицинской помощи населению.
Необходимо отметить, что этому способствуют развитие материально-технической базы учреждений здравоохранения, приобретение современного оборудования, внедрение новых методов лечения больных.
 В этом году наблюдается снижение смертности от болезней системы кровообращения, от туберкулеза. Младенческая и материнская смертность в районе отсутствуют. 
С целью выявления заболеваний на ранних стадиях развития проводится диспансеризация как взрослого, так и детского населения. В этом году осмотрено 1722 взрослых и 2500 человек детского населения. Выросли показатели иммунизации населения. Более 8795 тысяч жителей привито против гриппа.
В районе функционирует 19 фельдшерско-акушерских пунктов. Всего же у нас 33 фельдшерско-акушерских пункта, но 14 из них закрыты по причине отсутствия медработника.
Для оказания помощи людям, проживающим в отдаленных населенных пунктах, созданы мобильные бригады медработников, которые выезжают на село с целью проведения диспансеризации взрослого населения и осмотра пациентов в участковых больницах и фельдшерско-акушерских пунктах.
Для улучшения доступности населения в получении врачебной помощи в поликлинике установлены инфоматы, которые ускоряют запись к врачу, запись к врачу осуществляется также по телефону и в электронном виде.
По-прежнему одной из основных проблем в системе здравоохранения остается кадровый вопрос. По действующему законодательству за медицинское обслуживание отвечает региональная власть, но администрация района не снимает с себя ответственности за организацию обслуживания нашего населения и качество предоставляемых услуг и со своей стороны оказывает необходимое содействие в решении проблемных вопросов.
Эффективной профилактикой заболеваний является формирование здорового образа жизни, развитие физической культуры и спорта. Сфера физкультуры и спорта, прежде всего, характеризуется увеличением числа занимающихся. 24% населения регулярно занимается физкультурой и спортом.
Получила дальнейшее развитие и физкультурно-оздоровительная работа в трудовых коллективах. В течение прошлого года было организовано и проведено более 34 спортивно-массовых мероприятий. Сборные команды района по разным видам спорта принимали участие в областных спортивно-массовых мероприятиях и занимали призовые места.
Всего на развитие физической культуры и спорта из бюджета выделено более 998 тысяч руб.
Жители разных возрастов приняли участие в мероприятиях по сдаче норм ГТО. Всего было протестировано 311 человек, 310 из которых выполнили нормативы и получили знаки отличия ГТО разного достоинства. Приглашаю присутствующих в зале присоединиться к этому движению.
Мы продолжаем работу по созданию комфортных условий для реализации творческого потенциала жителей нашего района. Культура сегодня – это 22 Дома культуры, 16 библиотек, исторический музей, детская школа искусств. 
В районе 8 творческих коллективов носят звание «народный» и «образцовый».
Коллективы художественной самодеятельности – постоянные участники областных, международных конкурсов и фестивалей. Премия в ежегодном областном конкурсе «Лучший творческий коллектив Смоленщины» в номинации «Хор, вокальные и фольклорные ансамбли» присуждена народному коллективу, ансамблю народной песни «Березняночка». Всего же учреждениями района проведено более 4500 различных мероприятий, выставок, экскурсий.
Большое внимание в сфере культуры уделяется укреплению материально- технической базы.
По проекту Всероссийской политической партии «Единая Россия» «Культура малой родины» было выделено 939,100 рублей, на эти средства отремонтирована кровля и фасад Голынковского поселкового Дома культуры. Благодаря губернатору Смоленской области А.В. Островскому, которым из резервного фонда Администрации Смоленской области были выделены деньги в сумме 1221567 рублей, произведен долгожданный ремонт кровли социально-культурного центра.
А еще в нашем районе активно работают общественные организации: районный Совет ветеранов, женсовет, общество инвалидов, общественный Совет. В составе этих организаций – люди с активной жизненной гражданской позицией. Члены общественного Совета обеспечивают взаимодействие населения района с органами местного самоуправления при решении наиболее важных вопросов общественного, экономического, социально-культурного развития района. Неоценима роль совета ветеранов в патриотическом и духовно-нравственном воспитании молодежи.
Понятно, что наша работа по социально-экономическому развитию района может быть успешна только в условиях обеспечения общественной безопасности. Население должно жить уверенно, не боясь посягательств на их законные права и интересы.
Сотрудники МВД совместно с другими правоохранительными органами осуществляют постоянный контроль за криминогенной обстановкой. При проведении общественных и культурно-массовых мероприятий обеспечивается охрана общественного порядка. Реализуется комплекс мероприятий, направленных на недопущение терроризма и экстремизма.
Во всех поселениях муниципального образования осуществляют свою деятельность добровольные народные дружины, в рядах ДНД насчитывается 58 человек. В целях профилактики правонарушений в местах массового скопления людей в г. Рудня установлено 22 камеры видеонаблюдения, в п. Голынки - 14. 
 Должен отметить, что благодаря слаженной работе всех силовых структур: полиции, районного и мировых судов, прокуратуры, федеральной службы безопасности, службы приставов – оперативная обстановка в районе остается стабильной. И мы благодарны им за их профессионализм и ответственность. 
В целом же работа органов власти должна быть открытой, прозрачной, а главное – понятной людям. Только диалог с общественностью позволяет выявлять проблемы в различных сферах жизнедеятельности, принимать оперативные меры для их решения. Следует отметить, что огромный пласт работы в решении насущных и жизненно-важных проблем выполняют главы городских и сельских поселений. Именно на уровне глав поселений находят решение злободневные проблемы жизнеустройства территорий. Иногда кажущееся незначительное дело: спиленное дерево, засыпанная яма, расчищенная дорога – это и есть реальное решение проблем. 
В 2018 году в Администрацию района поступило 650 устных и письменных обращений граждан. По всем обращениям были приняты конкретные решения.
В успешном решении стоящих перед районом масштабных задач немаловажную роль играют средства массовой информации. По-прежнему была и остается важнейшим связующим звеном и трибуной Администрации района, депутатов всех уровней и населения района газета «Руднянский голос», тираж которой один из высоких в области и составляет 2700 экземпляров.
Уважаемые участники совещания!
Многое сделано в уходящем году. Я благодарен всем и каждому из вас, кто внес свой вклад в успехи нашего района, за поддержку и добросовестный труд на благо развития Руднянского района. 
Позвольте мне, уважаемые рудняне, от вашего имени выразить искреннюю благодарность Администрации Смоленской области и лично Губернатору Смоленской области А.В.Островскому, депутатам Смоленской областной Думы за помощь и содействие в решении наших проблем.
Слова признательности адресую депутатам представительного Собрания, Советов городских и сельских поселений за слаженную и конструктивную работу.
В наступающем году перед нами стоит много конкретных ежедневных задач по всем жизненно-важным направлениям, которые определил в своем послании Федеральному Собранию Президент Российской Федерации В.В.Путин. И нам необходимо принять самые серьезные меры по их решению, чтобы изменения к лучшему ощутил каждый, чтобы благополучие пришло в дом каждого жителя нашего района. 
У нас есть воля и желание совместными усилиями преодолевать вызовы времени, идти к новым успехам. Я уверен, что все присутствующие в зале полны сил и желания сделать наш район более благоустроенным и комфортным для проживания. И я уверен - мы справимся!
От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, мира, успехов на благо родного района и страны. Пусть новый год станет временем благополучия и процветания, выполненных планов и оправданных надежд, принесет в ваши дома только хорошее, светлое и прекрасное.
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