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Отчет Главы муниципального образования Руднянский район Смоленской области Ю.И.Ивашкина о работе муниципального образования Руднянский район Смоленской области  и районного представительного Собрания  в 2012 году
Подводя   итоги  работы  в 2012 году, можно с уверенностью сказать: выполнен большой объем работы, направленной на дальнейшее развитие экономики, стабилизацию инвестиционной политики, реализацию социальных программ на территории муниципального образования.

Результатом  проделанной  работы стало повышение уровня жизни руднян. А это главный критерий, по которому мы сверяем верность избранной стратегии развития муниципального образования. 

Достигнутые успехи стали возможны благодаря слаженной совместной деятельности представительной и исполнительной власти всех уровней, руководителей предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, рядовых тружеников, всех тех, кто с полной самоотдачей трудится в интересах своего района и его жителей.

В 2012 году продуктивной была и деятельность районного представительного Собрания. На проводимых ежемесячно заседаниях было рассмотрено  95 вопросов.

Важнейшие из них:


- обсуждение, принятие и исполнение бюджета муниципального образования;


- социально-экономическое развитие муниципального образования;


- организация отдыха и занятости детей и подростков в каникулярное время;
- подготовка объектов жилищно-коммунальной сферы района к работе в осенне-зимний период 2012-2013 года и т.д.

Практически ни одна значимая для района и его жителей проблема не осталась без внимания депутатского корпуса. Над решением вопросов односельчан трудились Советы депутатов поселений.

В течение года муниципальное образование плодотворно и конструктивно работало с руководителями федеральных структур, находящихся на территории района,  прокуратурой Руднянского района,  межмуниципальным отделом МВД России «Руднянский», Межрайонной налоговой инспекцией №7 по Смоленской области.
С их участием проводились заседания Межведомственных комиссий: по профилактике правонарушений, по делам несовершеннолетних и защите их прав, по обеспечению дорожной безопасности, по налоговой политике и т.д., деятельность которых была направлена на обеспечение законности и правопорядка на территории района, защиту прав и интересов наших жителей, увеличение налоговых поступлений.

Позитивно работали общественные организации: районный Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, районный женсовет.  По многим вопросам наши жители обращались  в общественную приемную полномочного представителя Президента РФ, в общественные приемные политических  партий, где также получали необходимую помощь и ответы по существу.

Представительная и исполнительная власть района готова к дальнейшему конструктивному сотрудничеству с политическими партиями, общественными движениями, со всеми, кто не словах, а на деле  работал, работает,  и будет работать в интересах людей и во благо Руднянского района, а  наша деятельность всегда открыта и прозрачна для общественного контроля, «народной экспертизы».
Ряд важнейших для  района проблем в 2012 год удалось решить благодаря поддержке со стороны Администрации Смоленской области и  лично Губернатора  области  Алексея Владимировича Островского,  нашим депутатам  областной Думы Евгению Ивановичу Максименко и Владимиру Ивановичу Рыжиченкову.


Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин в своем ежегодном послании Федеральному Собранию справедливо заметил:  «нам предстоит большая работа, она нужна всегда, если стремиться идти вперед, и здесь требуется вклад каждого, требуется уже сегодня, а не завтра». Это высказывание Президента в полной мере относится к жителям и  труженикам   муниципального образования Руднянский район.
Новый 2013 год будет наполнен важнейшими  для нашего региона событиями: исполнится 70 лет со дня освобождения Смоленской области от немецко-фашистских захватчиков. В сентябре состоятся выборы депутатов в Смоленскую областную Думу.

 У района есть хорошие перспективы развития, инвестиционные планы,  здесь живут люди, которые могут и хотят работать. Только благодаря объединению усилий мы можем добиться многого и в дальнейшем.
