PAGE  
5

Отчет Главы муниципального образования Руднянский район Смоленской области Ю.И.Ивашкина о работе муниципального образования Руднянский район Смоленской области  и районного представительного Собрания  в 2013 году
Совсем скоро мы перевернем еще одну страницу нашей истории и войдем в новый 2014 год! Калейдоскоп больших и малых событий останется в прошлом, и жизнь поставит перед нами новые задачи!

Уходящий год был  ознаменован значимыми для района юбилейными датами, такими как 650-летие со дня упоминания Рудни в летописях, 90-летие со дня рождения Героя Советского Союза, знаменосца Победы М.А.Егорова, 70-летие со дня свершения подвига гвардейцами-минерами, 70-летие освобождения нашего района от немецко-фашистских захватчиков, 1150-летие г.Смоленска. Неизгладимое впечатление произвели районные мероприятия вечер Памяти «Завтра была война», митинг в д.Микулино, посвященный подвигу 6-ти героев-минеров, День г.Смоленска в г.Рудне и п.Голынки. Отрадно, что в этих мероприятиях приняло участие большинство жителей района. Почетными гостями этих мероприятий стали Секретарь Генерального Совета Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Сергей Иванович Неверов, Депутат Государственной Думы Франц Адамович Клинцевич, директор областного центра «Долг» ныне Депутат Смоленской областной Думы Нина Германовна Куликовских, делегация ветеранов инженерных войск Российской Федерации под руководством генерал-лейтенанта Николая Георгиевича Топилина.
Важным политическим событием в жизни района в 2013 году стали выборы депутатов Смоленской областной Думы пятого созыва. Избиратели отдали свои голоса достойным, по их мнению, кандидатам и надеются, что народные избранники будут активно работать по защите их интересов.

При подведении итогов ежегодного областного конкурса на лучшее муниципальное образование за 2012 год  по показателям эффективности Руднянский район среди районов 3-ей группы стал победителем, а Руднянское городское поселение во 2-ой группе заняло I место в номинации «Лучшее городское поселение Смоленской области».

  Достигнутое – результат слаженной совместной деятельности представительной и исполнительной власти всех уровней, руководителей предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, рядовых тружеников, всех тех, кто с полной самоотдачей трудится в интересах своего района и его жителей.

Практически ни одна значимая для района и его жителей проблема в этом году не оставалась без внимания депутатского корпуса. На своих заседаниях представительное Собрание ежемесячно рассматривает вопросы хозяйственно-экономического направления –  положение дел в сельском хозяйстве, коммунальной сфере, вопросы благоустройства, образования, здравоохранения, вопросы подготовки к зимнему отопительному периоду, формирование и исполнения бюджета и ряд других вопросов. 

            В уходящем году работа районного представительного Собрания была достаточно продуктивной. Руднянское районное представительное Собрание осуществляет свою деятельность в соответствии с действующим Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования Руднянский район Смоленской области, в рамках своих обязанностей и полномочий.

 
В этом году было проведено 9 заседаний, рассмотрено 107 вопросов, по каждому из них было принято решение. Все заседания районного представительного Собрания открыты для всех заинтересованных лиц.
 


Взаимоотношения депутатов Руднянского районного представительного Собрания, Главы района и Администрации муниципального образования Руднянский район основаны на деловом сотрудничестве, взаимопонимании и конструктивном диалоге, так как только совместными усилиями можно решать основные вопросы по улучшению качества жизни населения района.

       Открытость и гласность, эффективная работа с избирателями формирует авторитет депутатского корпуса. В 2013 году регулярно проводился прием депутатами избирателей. Глава муниципального образования Руднянский район Смоленской области, являясь депутатом  и председателем представительного органа, также имеет часы личного приема граждан, информация о которых публикуется в местной газете и размещена на сайте муниципального образования Руднянский район.  Каждый житель нашего района имеет возможность обратиться к депутату за помощью в решении насущных проблем. 

В течение года была налажена работа всех пяти постоянно действующих депутатских комиссий: по социальным вопросам, по бюджету и экономической политике, по законности и правопорядку, по вопросам агропромышленного комплекса, по регламенту и депутатской этике, в которых задействованы все депутаты.

Для обеспечения возможности ознакомления населения с деятельностью Руднянского районного представительного Собрания оформлен информационный сайт, на котором помещается необходимая информация: Устав муниципального образования; состав, структура представительного органа, план его работы; составы постоянных комиссийпланы их работы; график приема граждан депутатами, реестр проведенных заседаний представительного Собрания с рассмотренной повесткой и краткой характеристикой принятых решений, различная информация, значимая для населения, в том числе  федеральных служб и учреждений. Информация о деятельности представительного Собрания также регулярно публикуется на страницах районной газеты «Руднянский голос».
Добросовестно и плодотворно была организована работа Совета депутатов городских и сельских поселений муниципального образования Руднянский район Смоленской области. Основной формой их деятельности также являются заседания с последующим принятием решений в соответствии с Федеральным законодательством и Уставами органов местного самоуправления.

В целом деятельность Руднянского районного представительного Собрания и Советов депутатов городских и сельских поселений направлена на развитие и совершенствование нормативно - правовой базы с целью реализации стратегических направлений социально-экономического развития района, реформирования местного самоуправления, решения проблем образования, здравоохранения, культуры и спорта, развитие экономического и сельскохозяйственного потенциала района, бюджетно-налоговым отношениям.

Разумеется, как и в любой другой работе, не обходится без недостатков. Депутатам надо проявлять большую заинтересованность и инициативность в улучшении качества принимаемых правовых актов. Использовать свое право  выступать на страницах районной газеты «Руднянский голос», поскольку закон об их статусе позволяет это делать. В полную меру своих возможностей участвовать в деятельности постоянных депутатских комиссий.

В целом же, несмотря на наши недоработки, могу в заключении уверенно сказать, что наши депутаты разные по возрасту, роду занятий, убеждениям, знаниям, взглядам, все в одинаковой степени не равнодушны к районным делам, нуждам населения и в должной мере дисциплинированны и ответственны за доверие избирателей – депутатский мандат.

       Уважаемые присутствующие!

Подводя   итоги  2013 года, следует сказать: за плечами – большой объем проделанной работы, направленной на дальнейшее развитие экономики, стабилизацию инвестиционной политики, реализацию социальных программ на территории муниципального образования. 
Ряд важнейших для  района проблем удалось решить при поддержке Администрации Смоленской области, Губернатора Алексея Владимировича Островского, депутатов областной Думы.


Спасибо всем вам, уважаемые труженики и передовики производства, за ваш каждодневный труд на благо нашего района, Смоленщины и всей страны в целом! 

Впереди – новые цели и новые задачи.
 У района есть хорошие перспективы развития, инвестиционные планы,  здесь живут люди, которые могут и хотят работать. Вместе мы можем добиться с вами многого и в дальнейшем.
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