«Реализация  приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в г.Рудня Смоленской области

По поручению Президента России, при поддержке Всероссийской партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в 2017 году берет начало приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды» по обустройству мест массового отдыха населения (городских парков) и благоустройству городских дворовых территорий.
У нас появилась уникальная возможность сделать наш любимый  и родной город Рудня еще более комфортным, увеличить его привлекательность и посещаемость. Благодаря этому проекту мы сможем обустроить Парк Героев и реализовать другие, интересные проекты.
Отделом городского хозяйства Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области при поддержке партии «Единая Россия» была разработана проект муниципальной  подпрограммы «Формирование комфортной городской среды».
В данном проекте определен минимальный перечень работ по обустройству мест массового отдыха населения (обустройство территории парка, установка скамеек, урн, организация освещения). 
[bookmark: _GoBack]Для реализации данного проекта за счет средств федерального и областного бюджетов на обустройство Парка Героев предусмотрена субсидия в сумме 2 005 800 рублей. Кроме того из средств бюджета Руднянского городского поселения запланировано 300 000 рублей
	 На сегодняшний день для реализации приоритетного проекта:
- разработан проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории г. Рудня Руднянского района Смоленской области на 2017 год» 
- подготовлен дизайн-проект благоустройства «Парка Героев» г.Рудня Смоленской области и размещен на официальном сайте
- создана Общественная комиссия по обсуждению предложений граждан, организации и проектов по благоустройству  территории.
- выполнена предварительная сметная документация по обустройству «Парка Героев».
Для внесения изменений и дополнений в сметную документацию гражданам г.Рудня необходимо на адрес электронной почты rud_gorod@admin-smolensk.ru  или письменно в Отдел городского хозяйства  Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области подать заявку с указанием вида работ, прием заявок осуществляется  по 30 мая 2017 года. 
Работы по обустройству планируется вести в течение лета.
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