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Уважаемые жители Руднянского района!
Дорогие ветераны – участники Великой Отечественной войны, труженики тыла!
Примите искренние поздравления  с Днем Великой Победы!    В нашей стране есть много разных праздников. Мы осознаем их значимость и важность, уважаем и чтим. Но, День Победы, который собрал нас сегодня, мы выделяем из всех потому, что не было в истории человечества более судьбоносного и трагического события, чем Вторая Мировая война. И можно безо всякого преувеличения сказать, что ее исход решался именно в те четыре года, которые мы называем Великой Отечественной войной.
77 лет прошло с незабываемого победного мая, когда отгремели залпы орудий, и закончилась эта жестокая война. Но все, кто пережил военное лихолетье, навсегда запомнили, чего она нам стоила, какие жертвы, горе и страдания принесла в каждую нашу семью. На этот неизмеримый подвиг людей могла поднять только бесконечная преданность своей стране, великий дух, живущий в каждом русском человеке, дух, который по крупицам, век за веком впитывали в себя наши предки. 
И никто не сможет отнять величие этого подвига у наших героев! На такой подвиг, на такое самопожертвование мог быть способен только поистине великий народ.
Цена Победы огромна, неисчислима, величие ее безмерно. И в этом историческом бессмертии – бесценный вклад миллионов людей.
Сегодня мы с вами, дорогие жители Руднянского района, после 2-летнего, связанного с пандемией коронавируса,  плечом к плечу, а не в онлайн-формате, прошли в колонне Бессмертного полка с фотографиями наших отцов и дедов – участников Великой Отечественной войны, отдавая тем самым дань уважения нашим солдатам Победы. 
Память живёт в каждом из нас. В медалях на груди героев, в пожелтевших фотографиях, в морщинках у глаз, в тихой гордости и в знании нашей общей истории. Пока мы не забываем, пока мы знаем и благодарим ветеранов войны за их мужество - наша страна и весь мир тоже будут об этом помнить.
Низкий поклон всем ветеранам за мужество, веру в справедливость и волю к победе. 
Пусть слава о вашем подвиге не померкнет в сердцах благодарных потомков, вдохновляя их на новые свершения во имя сильной и великой России. 
Мы все в неоплатном долгу перед вашим поколением. И возвратить этот долг возможно лишь реальными делами во благо Отчизны, чтобы наша жизнь была достойной победителей, чтобы память о героизме советского народа продолжала жить на нашей земле! Желаем вам здоровья и благополучия, тепла и заботы родных и близких, поддержки и взаимопонимания! 
Уважаемые земляки! Будем достойными ратных и трудовых подвигов поколения  победителей: сохраним самое ценное, что завоевано в 45-ом – мир, свободу, независимость нашей великой страны. Пусть в эти праздничные дни отступят все тревоги, светлое настроение придет в каждый дом и память о бессмертном подвиге нашего народа согреет сердца всех поколений патриотов нашей страны. От всей души желаем здоровья, светлых, долгих и спокойных дней жизни! Мира, счастья и благополучия всем жителям нашего Руднянского района, Смоленщины и всей России!
К сожалению, отстаивать право на свободу и независимость наших граждан, мы вынуждены и сегодня. В эти дни внимание миллионов россиян приковано к событиям на Украине, где наши Вооруженные силы проводят  специальную военную операцию, основные цели которой — денацификация и демилитаризация, а также помощь республикам Донбасса. 
На протяжении долгих восьми лет мы искали мирные решения, защищали территорию и жителей Донбасса. Призывали к выполнению договоренностей. Но наше миролюбие воспринималось как слабость.
Сегодня как никогда всем нам важно быть едиными и поддержать нашего Президента! Уверен:  справедливость восторжествует и жители Донбасса обретут свободу и независимость.
Предлагаю почтить память погибших, умерших участников Великой Отечественной войны, а также тех, кто погиб, защищая сегодня мирных жителей Донбасса, Минутой молчания.
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