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Выступление
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Дорогие ветераны, участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, жители Руднянского района!
День Победы – это наша национальная слава и гордость, наша память и наша скорбь… Всего два заветных слова, смысл которых понятен каждому гражданину нашей Великой Родины…
Они пропитаны кровью миллионов советских солдат и офицеров; слезами матерей и жён, которые до последнего ждали их возвращения с фронта;  трудом  женщин и подростков, которые день и ночь  не щадя себя работали у заводских станков и на колхозных полях. Все они – наши родители, бабушки, деды и прадеды – как могли, приближали этот священный день – День Победы!
В память об их беспримерном подвиге мы склоняем головы и говорим спасибо – за то, что выстояли, вытерпели, одолели… за то, что победили зло фашизма, перед которым трепетала вся Европа… за то, что дали нам жизнь, свободу и МИР!
Этот всенародный подвиг навеки останется в нашей памяти, в памяти наших потомков как свидетельство величайшего мужества и самопожертвования советского народа, спасшего мир от коричневой чумы.
Победа в Великой Отечественной войне – важнейший духовный стержень, нравственная опора российского народа. 
Дорогие земляки! Мы никогда не делили Победу на свою и чужую. И всегда будем помнить помощь наших союзников. Сегодня мы отдаем дань мужеству всех европейцев, оказавших сопротивление нацизму. Но мы также знаем, что Советский Союз потерял за эти годы войны 27 миллионов своих граждан. А среди воинов, погибших на полях сражений, были люди всех национальностей бывшего СССР. Все народы и все республики Советского Союза понесли тогда свои невосполнимые потери. Горе пришло в каждый дом, в каждую семью. 
Кровавые злодеяния фашистских захватчиков  коснулись и нашего Руднянского района, в состав которого входил тогда и Понизовский район. Погибло в период оккупации около 5 тысяч  мирных граждан. Согласно сводным данным выписки из книги Памяти мирных жителей в период с 1941 по 1943 год в Руднянском районе полностью уничтожены 44 деревни. 5 тысяч  жителей угнано в рабство.
К счастью, справедливость восторжествовала, сегодня мы с вами живем на мирной земле. 
Мы, жители Руднянского района,  горды тем, что наш земляк  Герой Советского Союза Михаил Алексеевич Егоров вместе с Мелитоном Кантария водрузили знамя Победы над поверженным рейхстагом.
Сегодня дело чести каждого из нас - сохранение священной памяти о Великой Победе. Наша прямая обязанность – укреплять страну, защищать наши духовные ценности, чтить память погибших и проявлять неустанную заботу о ветеранах. Делать все, чтобы подрастающее поколение было достойно отцов и дедов.
Только в духовном единстве и межнациональном согласии, в созидательном труде всех наших соотечественников залог силы и процветания Российского государства, спокойной жизни и благополучия его граждан.
Уважаемые ветераны и участники Великой Отечественной, труженики тыла!
Мы не устаём говорить вам спасибо за то, что наша страна,  сегодня живет и развивается! С чувством глубокой признательности мы стараемся делать всё возможное, чтобы вы жили в комфорте, безопасности, чувствовали нашу заботу и внимание. Мы всегда помним о вас и постараемся делать все, чтобы сегодня ваша жизнь согревалась вниманием и участием, наполнялась делами и конкретной помощью.
От имени всех руднян еще раз сердечно благодарю вас за бесценный урок патриотизма, отваги и чести, за тот высокий уровень нравственности и духовной силы, который задало ваше поколение и к которому сегодня стремимся мы,  за вашу мудрость, за ваше мужество жить – низкий вам поклон!
Слава солдатам Великой Отечественной войны! Слава народу-победителю!
Дорогие  жители и гости Руднянского района!
С праздником! С Днем Великой Победы! Мирного неба и счастья вам и вашим близким!
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