Уважаемые педагоги, руководители образовательных организаций!

Образование сегодня является одним из важнейших направлений политики в нашей стране, главная задача которого – обеспечение современного качественного образования, отвечающего требованиям  времени.

Учитель оставляет след в жизни каждого человека! Во всех достижениях знаменитых людей, прежде всего, есть заслуга учителей. Это учителя, вкладывают свой непомерный труд в каждого из нас. Ведь все начинается от воспитания и знаний, которые предопределяют как успешное развитие экономики, конкурентоспособности района, Смоленщины так и  всей страны в целом. 
За прошедшие годы возможности школ района заметно изменились в лучшую сторону. Думаю, никто не станет отрицать того, что главное в образовании – это создание современной инфраструктуры с достойными условиями труда, с достойной заработной платой, а в итоге организация соответствующего учебного процесса.

Руководство  района делает всё возможное для того, чтобы образование было качественным, доступным и современным. Сегодня бюджет района составляет около 439 млн. рублей,  более 220 млн. рублей (50%)  расходуется на образование. 
За последние 5 лет, благодаря поддержке Администрации Смоленской области и лично Губернатора – Алексея Владимировича Островского на проведение ремонтных работ в образовательных организациях района направлено более 18-ти миллионов рублей. Наиболее масштабные из них это ремонт спортивного зала в Чистиковской и спортивного комплекса в Голынковской школах, ремонт внешних и внутренних тепловых сетей в школе №2 и Шеровичской школе, создана безбарьерная среда для детей с ограниченными возможностями здоровья в детском саду «Алёнушка» п.МКК, в 8-ми образовательных организациях отремонтированы кровли. 
Образовательные организации района успешно участвуют в реализации национальных проектов «Образование».
В 2019г. на территории стадиона г.Рудни установлена малая спортивная площадка центра тестирования ГТО со спортивно-технологическим оборудованием, которая   пользуется большой популярностью среди жителей нашего района. На эти цели освоено более 3,0 млн.руб. В этом году начнется установка навеса над площадкой, это не только сохранит установленное оборудование, но и позволит любителям спорта заниматься при любых погодных условиях. 
Для создания Центра «Точка роста» в школах г.Рудни отремонтировано  по два учебных кабинета: кабинет формирования цифровых и гуманитарных компетенций и  помещение для проектной деятельности. На эти цели израсходовано более 630,0 тыс.руб. из бюджета муниципального образования. 
Сегодня, за счет средств областного бюджета началось поступление оборудования. Кроме ставшей привычной уже для нас оргтехники в школы должны поступить и квадрокоптеры.  Поступившее оборудование (на 2 млн.руб. для каждой школы) будет использовано для обновления содержания и методов обучения «ОБЖ», «Информатики», поддержки одаренных детей. 

В 2021 году такие же центры планируется открыть на базе Голынковской и Понизовской школ.

В оставшиеся шесть школ района до 2024 года поступят ноутбуки, принтер/сканер, что позволит расширить спектр оказываемых образовательных услуг не только в рамках учебного процесса, но и дополнительного образования. В сентябре текущего года поступление данного оборудования запланировано в Чистиковскую и Березинскую школы.
В 2020 году, в рамках национального проекта «Успех каждого ребенка» выполнен ремонт спортивного зала, раздевалок и кабинета учителей физической культуры в школе №1 г.Рудни. На эти цели израсходовано 1,5 млн.руб. В 2021 году планируется отремонтировать спортивный зал в школе №2 г.Рудни и уличную спортивную площадку Голынковской школы.
Безусловно, национальные проекты – это колоссальный ресурс, возможность перестроения всей системы образования. С другой стороны, это – вызов, требующий  перезагрузки всей системы образования, нового понимания каждого руководителя и каждого педагога. Обновление содержания образования, поиск инновационных форм организации образовательного процесса, введение дистанционных форм обучения - приоритетные задачи, которые ставит сегодня национальный проект перед каждым педагогическим коллективом. Организовать учебный процесс таким образом, чтобы разглядеть в каждом ребёнке талант и помочь  его развить. 
Принять этот вызов может только активная, увлеченная команда, которая единым фронтом движется на реализацию национальных проектов. 

В сегодняшних условиях не может быть простых и легких путей решения, но какие бы задачи ни ставило время перед педагогами, каким бы требованиям ни заставляло соответствовать, всё-таки неизменной остаётся простая истина - учительская профессия, как никакая другая, одна из самых ответственных и благородных. 

Многие из вас уже имеют бесценный опыт в сфере образования, достигли определенных высот в своей профессии.  Убежден, что ваш  профессионализм, неравнодушие и преданность делу позволят воспитать достойное поколение, сделать все для того, чтобы наша молодежь получила блестящее образование, выросла здоровой, умеющей ценить традиции и добросовестно трудиться на благо района, области и страны в целом. 

В наступающем учебном году, желаю всем вам: творческой энергии, настойчивости, терпения, мудрых решений, талантливых учеников, успехов и яркой насыщенной жизни!
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