Выступление на мероприятии,
 посвященном 1160-летию г.Смоленска
8 июля 2023г.

Добрый день уважаемые рудняне и

гости нашего района!

Сегодня мы собрались здесь, на площади Победы в городе Рудне, в канун знаменательного для нашего региона события -1160-летия г.Смоленска, 80-летия освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков, а также праздника, посвященного Дню любви и верности.
Смоленск является свидетелем всех исторических испытаний, выпавших на долю государства российского. Многие города России обрели всенародную славу за заслуги перед отечеством. Но особое место среди них занимает Смоленск – западный форпост России, город воинской славы и доблести.

Смоляне самоотверженно бились у реки Калки и на Куликовом поле, сражались у стен родного города с татаро-монголами, литовскими завоевателями, вынесли двухлетнюю осаду поляков в 1609–1611 гг. Примерами беззаветной преданности и храбрости навеки вписали себя смоляне в страницы истории Отечественной войны 1812 г. и Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. Не единожды Смоленск был сожжен и разрушен дотла, но город, как птица Феникс каждый раз возрождался и вновь являлся «ключ-городом» и щитом России.

За мужество и героизм, проявленные защитниками города, активное участие населения в партизанском движении в период Великой Отечественной войны и успехи, достигнутые в восстановлении города и развитии хозяйства, Смоленск награжден орденом Отечественной войны 1 степени. Позднее – орденом Ленина, а в канун 40-летия Победы в Великой Отечественной войне в 1985 г. он был удостоен звания «Город-герой» с вручением Золотой Звезды.

Сегодня Смоленск – один из красивейших городов России, прекрасен своим самобытным очарованием утопающих в зелени улиц, необычным сочетанием сохранившихся древностей и современности.
У нашего региона богатая история и нам есть чем гордиться! Всё, чем славится наша земля, создано трудом и талантом нескольких поколений жителей. Особый почёт ветеранам, которые не жалея сил трудились на благо региона, вложили в его достижения частицу своей души.

Славный юбилей – знаковое событие для всей Смоленщины. Этот год и для нашего города Рудни также ознаменован значимой датой – нашему городу 660 лет со дня упоминания в летописи. Рудня всегда в числе первых городов с западной стороны Смоленщины встречала врага. Наши земляки внесли огромный вклад в защиту, восстановление и развитие Смоленщины. Рудняне чтут и бережно хранят память о земляках – героях.

Уважаемые рудняне и гости нашего города! Сегодня по поручению Врио Губернатора Смоленской области Василия Николаевича Анохина   к нам приехали наши уважаемые гости - творческие коллективы Велижского района во главе с начальником Отдела культуры Краснощековым Вадимом Константиновичем;

- Демидовского района во главе с заместителем Главы  Крапивиной Татьяной Николаевной;

- Краснинского района во главе с директором Централизованной клубной системы Васькиным Алексеем Алексеевичем.   Разрешите от нашего с вами имени поблагодарить гостей за помощь в организации и проведении данного мероприятия, которые представили сегодня здесь свои творческие коллективы и подворья, и вручить им Благодарственные письма.
( Вручение Благодарственных писем)

Уважаемые рудняне и гости нашего города! Сегодня мы отмечаем еще один очень значимый праздник – День семьи, любви и верности. Семья – самое дорогое и ценное, что есть в нашей жизни. Основанная на любви, верности и взаимопонимании, она является главной опорой и поддержкой, помогает познать счастье и радость, преодолеть любые невзгоды и трудности, увидеть свое продолжение в детях и внуках. 
В 2009 году Организационным комитетом по проведению Всероссийского дня семьи, любви и верности учреждена медаль «За любовь и верность». Этой наградой отмечают супругов, зарегистрировавших брак не менее 25 лет назад, получивших известность среди своих сограждан крепостью семейных устоев. Сегодня мы вручаем эти медали семьям нашего Руднянского района.

(- Вручение медалей семьям Юрченковых Анатолия Петровича и Ирины Васильевны,  Науменковых Александра  Анатольевича и Ирины Ивановны  )
Желаем всем семьям нашего района любви и взаимопонимания, мира и согласия, счастья и благополучия, а нашей Смоленщине – развития и процветания.
5

