Дорогие земляки!
День 29 сентября  1943 года - особый для жителей Руднянского района. 74 года назад советские войска дали отпор врагу и освободили район от немецко-фашистских захватчиков.  Мы свято чтим эту дату, навечно вписанную в историю района. 
Уважаемые рудняне! Сердечно поздравляем вас с днем освобождения Руднянского района от немецко-фашистских захватчиков. Желаем всем вам мира, добра, семейного благополучия, крепкого здоровья!
Мы выражаем огромную благодарность фронтовикам, освобождавшим нашу землю в те далекие годы. Наш священный долг – сквозь годы и поколения нести память о великом подвиге солдат и офицеров Красной армии, героизме партизан, самоотверженном труде тех, кто ковал Победу в тылу.  Тогда в годы Великой Отечественной войны наши деды и прадеды были едины в стремлении победить врага. Для нас, решающих сегодня непростые, но мирные задачи, это должно служить вдохновляющим примером. 
Для нынешних поколений руднян, особенно молодежи, нет более важной задачи, чем сохранять и приумножать исторические, боевые, трудовые традиции. Это не только обязанность всех уровней власти, это еще наш моральный, нравственный долг, долг каждого жителя нашего района.
Именно поэтому сегодня в  память о Героях  нашей Руднянской земли мы с гордостью  открываем Парк Героев. 
Имена 9 Героев Советского Союза Барченкова Даниила Гавриловича, Трудолюбова Василия Ивановича, Чибисова Конона Николаевича, Щербакова Василия Самуйловича,  Бекашонок Михаила Васильевича, Писарева Андрея Павловича, Трухова Андрея Игнатьевича, Петроченко Василия Григорьевича,  Егорова Михаила Алексеевича, водрузившего Знамя Победы над поверженным рейхстагом, и  полного кавалера Ордена Славы - Воробьева Петра Тимофеевича навсегда останутся в памяти руднян. 
Мы преклоняем головы перед ратным подвигом наших отцов, дедов и прадедов, с особым чувством благодарности и гордости говорим об их мужестве и стойкости и скорбим о тех, кто погиб на полях сражений, кто не щадя сил трудился в тылу.
Практически в каждой семье хранятся боевые награды, треугольники фронтовых писем, пожелтевшие фотографии. С них смотрят на нас наши отцы, деды и прадеды. Многие из них так и остались вечно молодыми, ради того, чтобы мы смогли жить. И с ними мы сегодня прошли в едином строю в рядах Бессмертного полка. Миллионы наших семейных историй сплетаются в историю Отечества – трудную, героическую и великую. Светлая память тем, кто не дожил до окончания войны, чьи сердца остановились уже в мирное время.
К сожалению, все меньше остается среди нас живых свидетелей тех страшных незабываемых дней. Но память о героях хранится в летописи Руднянской земли.
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